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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 

în intervalul 11.08.2015 ora 08.00 – 12.08.2015, ora 08.00 
 
 

 
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 12.08.2015, ora 06.00 
RÂURI:  
 

Debitele au foat în general staţionare, exceptând râurile: Vișeu, Iza, Crișurile, cursul 
mijlociu și inferior al Mureșului și cursul superior al Prutului, unde au fost în scădere ușoară. 

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-60% din mediile multianuale lunare, mai 
mari (60-90%) pe râurile din bazinele hidrografice Jiu şi Prahova şi mai mici (sub 30% din 
normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crasna, Crișul Negru, Crișul Alb, 
Moraviţa, Caraş, Bârlad, Rm. Sărat, Jijia şi pe unii afluenţi ai: Someşului, Mureşului, Timişului 
superior, Sucevei, Moldovei, Bistriţei şi Trotuşului.  

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE. 
 

Debitele vor fi în general staționare, exceptând Vișeul, Iza, cursurile mijlocii şi 
inferioare ale Crişurilor și Mureșului şi cursul superior al Prutului, unde vor fi scădere ușoară. 

Sunt posibile creșteri de debite, cu totul izolate, pe unele râuri mici din zonele montane 
din  centrul și estul țării datorită precipitațiilor sub formă de aversă prognozate. 
 Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE. 

 
DUNARE:  
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 11.08 – 12.08.2015 a fost în 
scădere,  având  valoarea de 2600 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m3/s). 
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea, în creştere pe 
sectorul Giurgiu – Galaţi şi relativ staţionare pe sectorul Isaccea – Tulcea. 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (2500 m3/s). 
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Oltenița, în creștere pe 
sectorul Călărași – Isaccea și staționare la Tulcea.  
 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 11.08.15, ora 08.00 – 12.08.15, ora 06.00 
Administraţia Naţională de Meteorologie a emis în data de 11 august 2015, ora 12.00, o 
Avertizare Meteo, nr. 58, cod Galben şi PORTOCALIU, vizând val de căldură persistent şi 
disconfort termic accentuat pentru intervalul 11 august – 12 august 2015, conform căreia:   
MESAJ1: „În data de 11 august 2015, valul de căldură se va intensifica şi va cuprinde toate 
regiunile. Temperaturile maxime vor atinge frecvent 35....37 de grade şi izolat 38 de 
grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăşi local pragul critic de 80 de 
unităţi, în zonele de câmpie şi podiş  – Cod Galben, iar în acelaşi interval, în judeţele Arad, 
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Bihor şi Satu Mare vor fi temperaturi maxime de 37...38 de grade, iar disconfortul termic 
va fi deosebit de accentuat –COD PORTOCALIU.  
MESAJ2: „Miercuri, 12 august 2015, valul de căldură va persista. Temperaturile maxime vor 
atinge frecvent 35....37 de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăşi local 
pragul critic de 80 de unităţi, în zonele de câmpie şi podiş  – Cod Galben, iar în acelaşi 
interval, în judeţele Satu Mare, Bihor, Arad, Timiş, Caraş Severin, Mehedinţi, Dolj, Olt, 
Teleorman şi Giurgiu vor fi temperaturi maxime de 37...38 de grade, iar disconfortul termic 
se va menţine deosebit de accentuat – COD PORTOCALIU.  
 
  Această avertizare meteo a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de 
Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii 
de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul 
Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, 
Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru 
Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii 
Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către 
următoarele Comitete Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate:  
MESAJ 1:  
- Alba, Alba, Argeş, Bacău, Bistriţa-Năsăud, Botoşani, Braşov, Brăila, Buzău, Caraş-Severin, 

Călaraşi, Cluj, Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Gorj, Harghita, 
Hunedoara, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Maramureş, Mehedinţi, Mureş, Neamţ, Olt, Prahova, Sălaj, 
Sibiu, Suceava, Teleorman, Timiş, Tulcea, Vaslui, Vâlcea, Vrancea şi Municipiul Bucureşti (39 
prefecturi) – COD Galben. 

- Arad, Bihor şi Satu Mare (3 Prefecturi) – Cod Portocaliu. 
MESAJ 2:  
- Alba, Argeş, Bacău, Bistriţa-Năsăud, Botoşani, Braşov, Brăila, Buzău, Călaraşi, Cluj, 

Constanţa, Covasna, Dâmboviţa, Galaţi, Gorj, Harghita, Hunedoara, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, 
Maramureş, Mureş, Neamţ, Prahova, Sălaj, Sibiu, Suceava, Tulcea, Vaslui, Vâlcea, Vrancea şi 
Municipiul Bucureşti (32 prefecturi) – COD Galben. 

- Arad, Bihor, Caraş-Severin, Dolj, Giurgiu, Mehedinţi, Olt, Satu Mare, Teleorman şi Timiş (10 
Prefecturi) – Cod Portocaliu. 

În ţara, vremea s-a încălzit uşor în cea mai mare parte a ţării, iar în partea a doua a zilei a 
redevenit caniculară pe arii extinse în vestul, sudul, estul ţării şi izolat în rest. Cerul a fost 
variabil, cu înnorări temporar accentuate mai ales după-amiaza şi la începutul nopţii, când 
izolat în Moldova, Muntenia, Transilvania şi la munte au căzut averse însoţite de descărcări 
electrice şi de intensificări de scurtă durată ale vântului. Temperaturile maxime s-au încadrat 
între 26,2 grade la Mangalia şi 38,5 grade la Calafat. La ora 06 temperatura aerului avea valori 
cuprinse între 9 grade la Întorsura Buzăului şi 27 de grade la Şiria. 
Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins şi a depăşit uşor pragul critic de 80 de unităţi în 
cea mai mare parte a Crişanei, local în Banat, Oltenia, Muntenia, Dobrogea, Moldova şi cu totul 
izolat în Transilvania şi Maramureş. 

 
La Bucureşti, vremea a devenit caniculară în a doua parte a zilei când şi indicele temperatură 
umezeală (ITU) a atins, iar în centru chiar a depăşi pragul de 80 de unităţi. Temperatura maximă 
a fost de 36 de grade la Afumaţi şi Băneasa şi de 37 de grade la Filaret. Cerul a fost variabil, cu 
înnorări trecătoare. Vântul a suflat slab şi moderat. La ora 06 se înregistrau 16 grade la staţia 
meteo Băneasa, 21 de grade la Afumaţi şi 22 de grade la Filaret. 
 
3. Prognoza meteorologică în intervalul 12.08.15, ora 08.00 – 13.08.15, ora 08.00 
 
În ţara, vremea va fi caniculară în a doua parte a zilei în majoritatea zonelor, iar disconfortul 
termic va fi accentuat, indicele temperatură-umezeală (ITU) urmând a depăşi local pragul 
critic de 80 de unităţi. Cerul va fi variabil, cu înnorări trecătoare şi izolat averse şi descărcări 
electrice în regiunile centrale, estice, sud-estice şi la munte. Vântul va sufla slab şi moderat, cu 
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unele intensificări, ziua, în sud-estul ţării. Temperaturile maxime se vor încadra între 29 şi 38 
de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 10 grade în depresiunile Carpaţilor Orientali şi 26 
de grade în Delta Dunării şi în Dealurile de Vest. 
 
La Bucureşti, vremea va fi caniculară în a doua parte a zilei, când temperatura aerului va 
urca până la 36...37 de grade, iar disconfortul termic va fi accentuat. Cerul va fi variabil, 
cu înnorări trecătoare. Vântul va sufla slab şi moderat. Minima termică va fi de 20...22 de grade, 
mai scăzută în zona preorăşenească. 
 
II. CALITATEA APELOR 
1.1. Pe fluviul Dunărea 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 
1.2. Pe râurile interioare 

 
APM Hunedoara informează despre o poluare a apei, ca urmare a prezenţei unor saci cu 
organe de animale, care au fost observate în data de 11.08.2015, ora 07.15, plutind pe R. 
Mureş, în zona Mun. Deva (jud Hunedoara). Se va reveni cu informaţii suplimentare. 
 

SGA Covasna revine cu informaţii suplimentare despre poluarea din data 23.07.2015, ora 20.30 
pe râul Olt, zona Coşeni - Ilieni, aval de staţia de epurare a Mun. Sf. Gheorghe, unde a fost 
observată o posibilă mortalitate piscicolă. 
Angajaţii S.G.A. Covasna s-au deplasat pe teren pentru a preleva probe de apă. S-a identificat 
faptul că au fost depăşiţi indicatorii de calitate oxigen dizolvat şi azotiţi, apa încadrându-se în 
categoria IV şi V conform Ordinului 161/2006. A fost identificat poluatorul, respectiv staţia de 
epurare din zonă, S.C. GOSP. COM., care în această perioada era în lucrări de reabilitare, iar 
efluentul uzat era trimis prin by-pass fără a fi epurat corespunzător, luând în considerare faptul 
că datorită secetei, debitul râului Olt a scăut de la debitul multianul de 10 mc/s la 2,5 mc/s, pe 
fondul încălzirii temperaturii apei la 26,5 grd.C. SGA Covasna a mai prelevat probe de apă în 
data de 28.07.2015 şi 03.08.2015, din care reiese îmbunătăţirea calităţii apei la categoria a III-a.    
 

1.3. Pe Marea Neagră 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 
III.  CALITATEA MEDIULUI 
1. În domeniul aerului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor 
efectuate în data de 10.08.2015, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat 
depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor 
de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 µg/mc) pentru PM10 
(pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni). 

 
2. În domeniul solului şi vegetaţiei 
 
RNP-APNMR informează despre producerea unui  incendiu de vegetaţie: 
- În data de 10.08.2015, ora 11.00, pe raza Parcului Naţional Munţii Rodnei, în zona de 
protecţie integrală, pe Valea Vinului, în păşunea alpină din Muntele "Ciungi", proprietatea 
com. Rodna, jud. Bistriţa Năsăud, care a afectat 1,0 ha, din cauza neglijenţei (foc deschis 
pentru igienizarea de resturi vegetale a păşunii, propagat din apropiere, scăpat de sub control). 
Incendiul a fost stins la ora 14.00, prin intervenţia a 2 persoane din APNMR cu un vehicul de 
teren şi 4 cetăţeni, cu mijloace de intervenţie specifice: sape de munte, bidoane pentru apă, 
găleţi şi lopeţi. S-a aplicat amendă contravenţională în cuantum de 2000 lei, f. legii 171/2010, 
art.9, lit.bunei persoane fizice responsabile de aprinderea focului.  
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RNP-DS Hunedoara informează despre producerea unui  incendiu de vegetaţie: 
- În data de 10.08.2015, ora 14.00, pe raza OS Pui, com. Pui, jud. Hunedoara, care a 
afectat 1,2 ha de litieră şi coronament tânăr de molid, din cauza neglijenţei (foc deschis 
pentru igienizarea de resturi vegetale a unei păşuni învecinate, propagat din apropiere, scăpat 
de sub control). Incendiul a fost stins la ora 23.00, prin intervenţia a 12 persoane angajaţi silvici 
cu cu mijloace de intervenţie specifice, lopeţi, măturoaie, săpoaie, bidoane cu apă, autoturisme 
de teren din dotarea ocolului silvic. 
 
Comisariatul de regim silvic şi cinegetic Râmnicu Vâlcea, informează despre producerea a 2 
incendii de litieră: 
- În data de 07.08.2015, ora 21.30, pe raza DS Mehedinţi, OS Vânju Mare, sat Gruia (jud 
Mehedinţi), afectat 9 ha litieră, privată, zonă de câmpie, din cauza neglijenţei (foc deschis 
pentru igienizare propagat din apropiere, scăpat de sub control). Incendiul de litieră a fost stins 
la ora 08.08.2015, ora 00.30, prin intervenţia a 1 persoană lucrător silvic, 4 pompieri militari, 1 
poliţist  şi 9 cetăţeni, cu mijloace specifice de stingere, măturoaie.  
- În data de 07.08.2015, ora 21.30, pe raza DS Mehedinţi, OS Vânju Mare, sat Gruia (jud 
Mehedinţi), afectat 15 ha litieră, publică, zonă de câmpie, din cauza neglijenţei (foc deschis 
pentru igienizare propagat din apropiere, scăpat de sub control). Incendiul de litieră a fost stins 
la ora 08.08.2015, ora 00.30, prin intervenţia a 1 persoană lucrător silvic, 4 pompieri militari, 1 
poliţist  şi 9 cetăţeni, cu mijloace specifice de stingere, măturoaie.  
 
Comisariatul de regim silvic şi cinegetic Suceava, informează despre producerea a 4 incendii 
de litieră: 
- În data de 08.08.2015, ora 14.10, pe raza DS Neamţ, OS Tazlău, com Tazlău (jud 
Neamţ), afectat 0,01 ha litieră, publică, zonă de munte, din cauza neglijenţei (foc deschis 
pentru igienizare propagat din apropiere, scăpat de sub control). Incendiul de litieră a fost stins 
în data de 08.08.2015, ora 15.00, prin intervenţia a 48 persoane lucrători silvici şi 1 cetăţean, 
cu mijloace specifice de stingere, motoferăstraie, topoare, sape, săpăligi, lopeţi, aututilitare, 
TAF-uri.  
- În data de 07.08.2015, ora 13.00, pe raza DS Neamţ, OS Tarcău, com Tarcău (jud 
Neamţ), afectat 0,02 ha litieră, publică, zonă de munte, din cauza neglijenţei (foc deschis 
pentru igienizare propagat din apropiere, scăpat de sub control). Incendiul de litieră a fost stins 
în data de 08.08.2015, ora 16.00, prin intervenţia a 30 persoane lucrători silvici, 5 pompieri şi 3 
poliţişti, cu mijloace specifice de stingere, motoferăstrău, topoare, lopeţi, saci spate, ATB, TAF 
dotat cu rezervor apă 2 tone.  
- În data de 10.08.2015, ora 17.50, pe raza DS Iaşi, OS Paşcani, com Mirosloveşti (jud 
Iaşi), afectat 0,03 ha litieră şi 72 lăstari, proprietate publică, zonă de deal, din cauza 
neglijenţei (foc deschis pentru igienizare propagat din apropiere, scăpat de sub control). 
Incendiul de litieră a fost stins în data de 10.08.2015, ora 19.00, prin intervenţia a 2 persoane 
lucrători silvici, 5 pompieri civili şi 15 cetăţeni, cu mijloace specifice de stingere, lopeţi, găleţi, 
bătătoare, autospecială cu apă.  
- În data de 10.08.2015, ora 17.50, pe raza DS Suceava, OS Iacobeni, com Iacobeni (jud 
Suceava), afectat 0,2 ha litieră, proprietate publică, zonă de munte, din cauza neglijenţei 
(foc deschis pentru igienizare propagat din apropiere, scăpat de sub control). Incendiul de 
litieră a fost stins în data de 10.08.2015, ora 19.40, prin intervenţia a 12 persoane lucrători 
silvici, 9 pompieri civili şi 10 cetăţeni, cu mijloace specifice de stingere, ferăstraie, lopeţi, saci 
spate, motopompe, TAF. 

 
Comisariatul de regim silvic şi cinegetic Braşov, informează despre producerea unui incendiu 
de litieră: 
- În data de 08.08.2015, ora 15.00, pe raza DS Suceava, OS Iacobeni, com Iacobeni (jud 
Suceava), afectat 0,25 ha litieră, coronament şi subteran, proprietate particulară, zonă de 
munte, din cauza neglijenţei (foc deschis pentru igienizare propagat din apropiere, scăpat de 
sub control). Incendiul de litieră a fost stins în data de 10.08.2015, ora 19.00, prin intervenţia a 
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3 persoane lucrători silvici, 5 pompieri militari, 20 pompieri civili şi 20 cetăţeni, cu mijloace 
specifice de stingere, autospeciale, tractoare, autoutilitare. 
 
Comisariatul de regim silvic şi cinegetic Ploieşti, informează despre producerea  unui incendiu 
de litieră: 
- În data de 10.08.2015, ora 17.57, pe raza OS privat Stejarii Muscelului, com Cicăneşti 
(jud Argeş), afectat 1,5 ha litieră, proprietate privată, zonă de deal înalt, din cauza 
neglijenţei (foc deschis pentru igienizare propagat din apropiere, scăpat de sub control). 
Incendiul de litieră a fost stins în data de 10.08.2015, ora 23.30, prin intervenţia a 19 persoane 
lucrători silvici, 10 pompieri militari, 10 cetăţeni şi 1 membru serviciu protecţie civilă, cu 
mijloace specifice de stingere, lopeţi, mături, bătătoare, tractor, autoutilitare. 

 
APM Argeş informează despre o poluare accidentală a solului, din data de 10.08.2015, 

ora 21.43, ca urmare a coroziunii unei conducte de transport a OMV Petrom, zona de 
producţie III Muntenia V, Sector 10 Poiana Lacului, com Poiana Lacului, jud Argeş: afectat 20 
mp teren privat, cu 30 litri apă sărată de zăcământ şi 20 litri ţiţei. S-a oprit pomparea, s-a izolat 
conducta avariată, se vor curăţa zonele afectate. 

 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor 
de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente 
deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele 
fondului natural. 

 
4. În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a 
semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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